

# 荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报

2022.11.2  
壬寅年十月初九



国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第8624期 邮发代号:37-113  
星期三  
今日8版

## 南水北调中线完成2021-2022年度调水目标

新华社北京11月1日电 记者1日从水利部了解到,南水北调中线一期工程顺利完成2021-2022年度调水任务,调水92.12亿立方米,为年度计划的127.4%,年度调水量创历史新高。水利部南水北调司相关负责人表示,本年度调水期间,水利部指导中国南水北调集团有限公司加强科学调度,强化安全监管,顺利实现工程安全度汛。同时,采取安全加固措施,有效保障了工程安全平稳运行、供水正常有序、水质稳定达标。据介绍,2021-2022年度调水从2021年的11月1日开始至2022年

的10月31日止,这也是南水北调中线一期工程第八个年度调水,八个调水年度累计调水超过523亿立方米。水利部统计显示,截至目前,南水北调东、中线一期工程累计调水总量已超过576亿立方米,直接受益人口达到1.5亿人。其中,向沿线河湖生态补水超过92亿立方米,永定河、白洋淀等河湖再现碧波荡漾的生态景观,同时助力华北地区地下水超采区水位止跌回升。南水北调集团有限公司相关负责人表示,南水北调东、中线一期工程全面通水以

来,经受住了特大暴雨、台风、寒潮等极端天气考验,工程安全平稳运行,供水量持续增长,水质稳定达标。2022-2023年度调水工作已经开启,冰期输水即将到来,南水北调集团将力争高质量完成新的年度调水任务,发挥好南水北调工程优化水资源配置、保障群众饮水安全、复苏河湖生态环境、畅通南北经济循环的作用。据了解,南水北调集团积极破解冰期输水难题,2021-2022年度冰期输水期间(2021年12月1日至2022年2月28日)供水17.42亿立方米,较同期计划供水量增加4.85亿立方米。

### 深入学习贯彻党的二十大精神

## 吴锦参加市委办机关一支部主题党日活动并宣讲党的二十大精神 当好市委“坚强前哨”和“巩固后院”

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者张星星)10月31日下午,市委书记吴锦以普通党员身份,参加市委办机关一支部10月份主题党日活动并宣讲党的二十大精神,勉励支部党员要以党的二十大精神为指引,践行“五个坚持”,闻令而动、勇挑重担、率先垂范,推动“三服务”工作提质增效,当好市委“坚强前哨”和“巩固后院”。

在主题党日活动中,市委办机关一支部全体党员集中学习党的二十大精神,5名党员代表结合自身工作畅谈学习心得。在认真听取大家发言后,吴锦与支部党员一道重温了党的二十大召开盛况,分享了出席大会的所思所悟,对党的二十大报告作了重点解读。吴锦指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,市委办机关作为市委的“总枢纽”“参谋部”,要在学习宣传贯彻党的二十大精神上下功夫,先学一步、学深一层,发挥示范引领作用,推动党的二十大精神在荆州落地落实。

吴锦强调,要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,坚持绝对忠诚的政治品格,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,争做“两个确立”的坚定拥护者。要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持高度自觉的大局意识,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实实践者。要牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,坚持极端负责的工作作风,强化精准、精品、精细意识,练就推动高质量发展本领、服务群众

本领、防范化解风险本领,争做推进高质量发展荆州实践的实干笃行者。要牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,坚持廉洁自律的道德操守,永葆自我革命精神,从小事小节守起,守牢拒腐防变防线,以严的总基调正风肃纪,争做全面从严治党表率。要牢牢把握团结奋斗的时代要求,坚持无怨无悔的奉献精神,珍惜平台、淬炼格局、厚植情怀、苦练内功,争做新时代赶考路上的最美奋斗者。市委常委、市委秘书长夏宏光参加活动。

周志红调研督办重点提案办理情况时强调

本报讯(记者熊丹)11月1日下午,市委副书记、市长周志红调研督办市政协第79号重点提案《关于解决城区“停车难”的建议》的落实情况。她强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,加快补齐城市停车供给短板,系统谋划、以建促管,推进城市停车惠民利民,持续提升城市功能品质,打造宜居、韧性、智慧城市。

市政协主席席鸿参加调研。座谈会上,在听取汇报发言后,周志红指出,“停车难”是民生热点难点、堵点痛点,要坚持更高标准、更严要求、更硬措施,着力办好重点民生工程,广泛吸纳各方智慧,不断推进政协提案成果转化。周志红强调,要在系统谋划上下功夫,把停车场建设与老旧小区改造、功能片区开发建设结合起来,在城市开发边界内,根据汽车保有量统筹规划建设停车场建设,不断增加停车设施供给,加快补齐城市停车发展短板。要在多元化主体建设上下功夫,鼓励社会资本参与,推进多元化投资、多渠道建设,不断提高城市规划、建设、治理水平。要在资源整合、共享共用上下功夫,积极有序推进机关事业单位停车资源常态化对外开放,利用互联网技术推进地下停车位整合共享,挖掘潜力、整合资源,促进停车资源高效利用和有序发展。要在联合共治上下功夫,充分调动行业部门、基层社区等各方力量共建共治,探索多元参与模式,共同缔造美好生活环境。要在规范价格标准上下功夫,坚持差异化定价、规范化运营、智能化管理,提升停车管理水平,不断提高人民群众幸福感、获得感、安全感。

## 荆州·大宗商品铁水联运枢纽项目集中开工

11个项目总投资88亿元

打赢“四大会战” 加快建设江汉平原高质量发展示范区

本报讯(记者李天然 夏雨彬)11月1日上午,荆州·大宗商品铁水联运枢纽项目集中开工活动在江陵举行。本次集中开工总投资88亿元,共11个项目,将为荆州打造“亿吨大港、百万标箱、千亿产业”发展目标奠定更加坚实基础,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区注入强劲动力。

市委副书记、市长周志红宣布项目开工。湖北港口集团党委副书记、总经理王玺玮致辞。中交第二航务工程局有限公司董事长由瑞凯,湖北港口集团

将以此合作发展、互利共赢为契机,继续锚定“建成全国一流、内河最大的现代港口服务商、综合物流集成商、临港园区运营商”目标,持续深化港口资源整合,有效推进物流枢纽港、金融贸易港、产业高地港、智慧绿色港建设,切实把湖北港口的地理区位优势转化为综合发展优势,推进项目早竣工、早投产、早见效,助力荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区,为湖北建设全国构建新发展格局先行区贡献港口力量。

此次集中开工项目包括,荆州港观音寺港区江陵石化码头、江陵石化仓储基地、江陵经济开发区综合管廊(一期)工程、荆州航空中心大厦、荆州市铁

水联运物流中心、荆州港务集团公司铁路专用线、荆州松滋港铁水联运工程、荆州港盐卡(三期)多用途码头续建工程、荆州港盐卡(四期)多用途码头工程、荆州港松滋港区趸船散货码头工程、荆州智慧港口新基建项目,主要分布在江陵、松滋、沙市等地。

本次开工活动由荆州市人民政府、湖北港口集团有限公司主办。该批项目开工建设,是融入全市构建东西南北四向拓展、人物流四流融合、铁水空四网互联现代综合交通运输网络建设的生动实践,将进一步扩大荆州港港口规模、完善港口功能、提升服务能级,对深化港产城融合、服务产业经济发展具有重要意义。

## 沙市区健康巷社区创新党的二十大精神宣讲形式——自编“小快板” 宣讲“大道理”

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员刘念)“小快板这么一打,听我来宣讲二十大:十六字是主题,建党精神要弘扬;特色道路坚定走,全民自信又自强……”10月31日下午,沙市区中山街道健康巷社区红色快板宣讲队自编自创快板宣讲党的二十大精神,赢得现场居民掌声喝彩。

宣讲队长赖世元说,在社区组织下,宣讲队4名成员花费两天时间创作出了好几记又朗朗上口的《快板说唱党的二十大精神》。整个宣讲共20行,328个字,既点出“勇毅前行迎风雨,笃行不怠续辉煌”,又倡导“不忘初心记使命,谦虚谨慎不能忘”,还结合实际号召“民生服务点对点,齐心协力肩

并肩,共同缔造美好家园”。“快板是群众喜闻乐见的艺术形式,宣讲队里都是大家熟悉的人。身边人讲身边事,可以让宣讲更接地气入人心、更通俗易懂。”健康巷社区党委书记、居委会主任刘莉说,社区还广泛发动退休老党员、老干部,依托“读报小组”“郑桂芝工作室”等学教阵地,围绕

“党的二十大精神”“三个务必”“十年来的三件大事”“六个必须坚持”“两步走战略安排”“五个必由之路”等老百姓关注的话题,采取读报、评报、集中讨论等方式方便群众理解、接受的宣讲方式,深入浅出、不拘一格地宣传党的二十大精神,让群众既“解惑”又“解渴”,让党的好声音“飞入寻常百姓家”。

## 2021年度湖北省水利水电工程优质奖(江汉杯)评选结果揭晓 荆江大堤综合整治工程喜获殊荣

本报讯 近日,2021年度湖北省水利水电工程优质奖(江汉杯)评选结果揭晓,荆江大堤综合整治工程喜获殊荣。

荆江大堤综合整治工程于2013年12月开工,2020年6月全面完工,2021年12月通过竣工验收,项目按照批复的建设内容基本完成,完成总投资18.43亿元。荆江大堤主体工程建成后,堤防工程经受了2016年、2020年汛期洪水考验,防汛抗洪能力显著提升。

整治后的荆江大堤进一步保障沿江人民的生命财产安全,也成为荆江经

济发展的安全屏障,使荆州的投资环境得到了根本性改善。如今,沙市观音矶、临江仙公园、江陵郝穴铁牛矶、监利滨江公园等一批高标准示范工程相继竣工,昔日的险点变景点,人水和谐成为新常态。

江汉杯是湖北省水利行业优质工程的最高奖项,每两年评选一次。此次荆江大堤综合整治工程斩获该奖项,是对荆江大堤综合整治工程质量的认可,也是对承建各方严谨认真的工作态度和踏实肯干的工作作风的充分肯定。(裴蜀华)

### 荆建铁路正酣站

近日,无人机航拍新建荆建铁路北站房施工现场,塔吊不停地运输着建筑材料,工人们忙着安装模板、绑扎钢筋。

新建荆建铁路北站房即将完成站房东侧一层混凝土浇筑,站房候车大厅结构正加紧施工。目前,250余名项目部管理人员和工人正紧盯质量、抢抓工期,努力保障项目如期完成。(孙杨 刘晓宇 摄)



## 第23届中国中部农业博览会长沙开幕 “荆州鱼糕”香飘湖湘

本报讯(记者赵叶秋 通讯员吴长明)10月31日,在湖南长沙国际会展中心湖北展馆的荆州鱼糕展示台前,不少客商驻足停留,被香味吸引。一片片晶莹剔透的鱼糕,经过摆盘后变得更加精致,鲜美的鱼香味扑面而来,引得食客垂涎欲滴,纷纷品尝。

当天,荆州市农业农村局发展中心、荆州市荆州鱼糕加工产业协会携区域公用品牌“荆州鱼糕”亮相第23届中国中部农业博览会,在湖北馆大放异彩。活动现场还举办了优质农产品宣传推介暨产销对接活动,除了荆州、宜昌、荆门、十堰、恩施等地的20家企业也携当地农产品亮相长沙开展产销对接。

湖北省农业农村厅党组成员、总经济师曾德云化身“好物推荐官”,向在场的采购商推介湖北优质农产品。湖北

农产品优良的品质、完善的供应链,受到不少渠道商的青睐。会上,荆州市荆州鱼糕加工产业协会会长单位荆州市依顺食品有限公司、荆门漳发农业等8家企业与长沙渠道商现场签订采购意向协议,总金额过亿元;荆州市依顺食品有限公司和荆州市聚珍园食品有限公司作为“荆州鱼糕”代表企业共销售荆州鱼糕5000多件,金额达10万元。

“两湖”自古是一家,共同创造了“惟楚有材,于斯为盛”的佳话,成就了“湖广熟,天下足”的美誉。以此产销对接活动为契机,两省农业部门将继续加强交流,互通有无,共同做优做大“两湖”地区供需市场。市农业农村局、市农业农村发展中心将落实省厅部署,通过线下活动和互联网+农产品出村进城,推动农业产业加速融入双循环。

## 前三季度我市主要工业经济指标位居全省前列

稳增长 促发展 强预期

本报讯(记者琳玲 通讯员张俊)记者从市经信局获悉,今年前三季度,我市工业经济运行整体呈“稳中有进、稳中向好”态势,规上工业增加值、工业投

资、工业技改投资均居全省前列。今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市经信系统不折不扣落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,高效统筹疫情防控和工业经济运行。前三季度,全市规上工业增加值同比增长11.7%,居全省第

1位;工业投资同比增长50.6%,居全省第1位;工业技改投资同比增长41.4%,居全省第2位。

在培育市场主体上,我市积极释放发展动能。截至10月底,我市共新增规模以上工业企业183家(含转入1家),净增134家,总数达到1401家,规上工

业企业总数和新增企业数均为近年来新高,其中4个县市区新增规模以上工业企业超20家,石首市28家、荆州经开区26家、监利市26家、松滋市26家。

前三季度,我市新增省级以上专精特新“小巨人”企业65家,总数达到139家。其中,国家级新增9家。

### 实施长江禁捕 严打非法捕捞

非法捕捞违规垂钓举报电话  
110/0716-8420719 17707169127

荆州市长江禁捕办